
平成 28 年度 横須賀市介護従事者に関するアンケート調査結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

対象者   ： 介護従事者 ９０９人 

実施期間 ： 平成２８年１１月～１２月 

回答者数 ： ５５４人（回収率６０．９％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・ 各質問にはアンケートの総回答者数を「回答者数」として表し、その設問の回答対象者数を「対

象者数」として表してあります。また、複数回答の場合は回答件数を「回答数」として表してあ

ります。 

・ 回答の比率（％）は、小数点以下第 2位を四捨五入しているため、合計が 100％にならない場

合があります。 

横須賀市介護従事者に関するアンケート調査結果 
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◆回答者について◆ 

対象者   ： 介護従事者 909 人 

 

         【市内の特別養護老人ホーム（介護老人福祉施設）・介護老人保健施設 

・グループホーム（認知症対応型共同生活介護事業所）・居宅介護支援 

事業所・訪問介護事業所・通所介護事業所・地域包括支援センターに 

勤務する正規職員から抽出】  

 

実施期間 ： 平成 28 年 11 月～12 月 

回答者数 ： 554 人（回収率 60.9％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

介護従事者に関するアンケート（結果） 
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【問 1】アンケート対象者の性別 
 

 

 

 

 

 

 

【問 2】アンケート対象者の年齢（平成 28 年 12 月 1日現在） 

 
20 歳 

未満 

20 歳～ 

29 歳 

30 歳～ 

39 歳 

40 歳～ 

49 歳 

50 歳～ 

59 歳 

60 歳 

以上 

無効・ 

無回答 

回答者数 

(計 554) 
2 42 96 192 136 85 1 

構成比 0.4% 7.6% 17.3% 34.7% 24.5% 15.3% 0.2% 

 

【問 3】 あなたの職場の種別はどれですか。（1 つだけに○） 

 

特別養護

老人ホー

ム 

介護老人

保健施設 

グループ

ホーム 

居宅介護

支援事業

所 

訪問介護

事業所 

通所介護

事業所 

地域包括

支援セン

ター 

無効・ 

無回答 

回答者数 

(計 554) 
94 34 47 159 82 113 22 3 

構成比 17.0% 6.1% 8.5% 28.7% 14.8% 20.4% 4.0% 0.5% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 男 女 
無効・ 

無回答 

回答者数 

(計 554) 
168 382 4 

構成比 30.3% 69.0% 0.7% 
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【問 4】 あなたの職場の法人種別はどれですか。（1 つだけに○） 

 
回答者数：554 人 

 

【問 5】 あなたの職場の正規職員数はどれにあてはまりますか。（1 つだけに○） 

 
回答者数：554 人 

社会福祉法人

221人 39.9%

医療法人

54人 9.7%

社団法人・財団法人

14人 2.5%

株式会社・

有限会社等

（営利法人）

221人 39.9%

ＮＰＯ法人

27人 4.9%

生協・農協

7人 1.3%

その他 5人 0.9%
無効・無回答

5人 0.9%

10人未満

297人 53.6%

10人～29人

68人 12.3%

30人～49人

44人 7.9%

50人～99人

77人 13.9%

100人以上

39人 7.0%

わからない

21人 3.8%
無効・無回答

8人 1.4%
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【問 6】 あなたの職種は何ですか。（1 つだけに○） 

 
回答者数：554 人 

 

 

【問 7】 問 6 で「介護支援専門員」と答えた方におたずねします。 

介護保険認定調査員（以下、調査員）の資格をお持ちですか。（1 つだけに○） 

 
対象者数：187 人 

介護職員

（ケアワーカー）

181人 32.7%

訪問介護員

66人 11.9%

介護支援専門員

187人 33.8%

看護職員

22人 4.0%

相談員

（社会福祉士など）

53人 9.6%

理学療法士、作業療法士

7人 1.3%

管理栄養士、栄養士

2人 0.4%

保健師 1人 0.2% その他 20人 3.6% 無効・無回答

15人 2.7%

持っている

156人 83.4%

持っていない

30人 16.0%

無効・無回答

1人 0.5%
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【問 8】 問 7 で「持っている」と答えた方におたずねします。調査員としての 

スキルアップのため、今後も積極的に研修に参加したいですか。（1 つだけに○） 

 

対象者数：156 人 

 

【問 9】 問 7 で「持っていない」と答えた方におたずねします。 

今後、研修を受講して調査員資格を取得したいですか。（1つだけに○） 

 

対象者数：30 人 

はい

114人 73.1%

いいえ

15人 9.6%

わからない

27人 17.3%

ぜひ取得したい

7人 23.3%

機会があれば取得したい

12人 40.0%

取得するつもりはない

8人 26.7%

わからない

2人 6.7%

無効・無回答

1人 3.3%
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【問 10】 社会人としての経験年数についておたずねします。 

（平成 28年 11 月 1日時点）（1つだけに○） 

① 社会人として働いた通算年数はおおよそ何年ですか。 

 

 

② 社会人として働いた年数のうち、介護サービスの仕事に携わっている通算年数は

おおよそ何年ですか。 

 

 

③ 現在勤務する法人での勤務年数はおおよそ何年ですか。 

 
回答者数：554 人 

 

1

3

6

6

17

17

37

460

7

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

6か月未満

6か月～1年未満

1～2年未満

2～3年未満

3～5年未満

5～7年未満

7～10年未満

10年以上

無効・無回答

2

7

11

15

41

50

78

346

4

0 50 100 150 200 250 300 350 400

6か月未満

6か月～1年未満

1～2年未満

2～3年未満

3～5年未満

5～7年未満

7～10年未満

10年以上

無効・無回答

13

33

61

51

86

59

70

173

8

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

6か月未満

6か月～1年未満

1～2年未満

2～3年未満

3～5年未満

5～7年未満

7～10年未満

10年以上

無効・無回答
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【問 11】 あなたが現在の職場のことを知ったきっかけは何ですか。（1 つだけに○） 

 
回答者数：554 人 

 

【問 12】 あなたが現在の職業を選んだ理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 
回答者数：554 人 回答数：1,325 件 

新聞広告等の

求人募集

125人 22.6%

就職相談会・

説明会に参加

7人 1.3%

学校・養成施設等での

進路指導

39人 7.0%

家族・知人の紹介

158人 28.5%

事業所職員からの勧誘

53人 9.6%

ハローワーク

82人 14.8%

その他

71人 12.8%

無効・無回答

19人 3.4%

289

125

190

195

102

66

151

148

29

24

6

0 50 100 150 200 250 300 350

福祉の仕事に興味・関心があったから

知識や技能を身につけたかったから

この仕事はこれからの時代にますます

必要になると考えたから

資格・技能を活かせるから

身近な人（親族等）の介護の

経験があったから

家族・友人に勧められたから

働きがいのある仕事だと思ったから

人や社会の役に立ちたいから

その他

特に理由はない

無効・無回答
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【問13】 あなたが現在の職場を選んだ理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

回答者数：554 人 回答数：1,246 件 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

44

93

243

96

81

216

170

184

21

58

31

9

0 50 100 150 200 250 300

賃金が比較的高かったから

自分や家族の都合の良い時間（日）に働けるから

通勤の便が良かったから

夜間勤務がないから

人間関係が良好そうだから

やりたい職種・仕事内容だったから

能力や資格が活かせるから

正規職員として働けるから

教育研修や資格取得支援等が充実しているから

その他

特に理由はない

無効・無回答
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【問 14】 あなたが現在取得している資格は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

回答者数：554 人 回答数：1,228 件 

 

 

 

38

186

22

64

52

391

4

3

0

46

251

33

6

7

1

26

6

12

67

10

3

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

訪問介護員１級

訪問介護員２級

介護職員基礎研修終了

介護職員初任者研修終了

社会福祉士

介護福祉士

作業療法士

理学療法士

言語聴覚士

主任介護支援専門員

介護支援専門員

福祉住環境コーディネーター（２級以上）

栄養士

管理栄養士

保健師

看護師

准看護師

保育士

その他

特にない

無効・無回答
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【問 15】 あなたが今後取得したい資格は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

回答者数：554 人 回答数：700 件 

 

 

 

 

4

15

91

44

5

7

7

77

112

44

3

3

0

12

3

4

32

218

19

0 50 100 150 200 250

介護職員初任者研修

実務者研修

社会福祉士

介護福祉士

作業療法士

理学療法士

言語聴覚士

主任介護支援専門員

介護支援専門員

福祉住環境コーディネーター（２級以上）

栄養士

管理栄養士

保健師

看護師

准看護師

保育士

その他

特にない

無効・無回答
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【問 16】 過去 1年間に職場以外で行われた研修・講習会に参加したことがありますか。

（どちらかに○） 

 
回答者数：554 人 

 

【問 17】 問 16 で「ある」と答えた方におたずねします。 

①  どのような内容の研修・講習会ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

対象者数：431 人 回答数：862 件 

ある

431人 77.8%

ない

118人 21.3%

無効・無回答

5人 0.9%

283

86

147

46

48

80

6

1

33

132

0 50 100 150 200 250 300

介護に関するノウハウやスキル向上のための研修

特定の資格を取得するための研修

マネジメントの知識・スキルを身につけるための研修

職場におけるリーダーシップの養成研修

ＯＪＴ（事業場内での指導力養成）研修

コミュニケーションスキルの向上研修

パソコンスキルの向上研修

英会話などの教養関係の研修

その他

無効・無回答



平成 28 年度 横須賀市介護従事者に関するアンケート調査結果 

- 12 - 

 

②  研修・講習会はその後の業務に活かせていますか。（1 つだけに○） 

単位：件 

 とてもよく 

活かせて 

いる 

活かせて 

いる 

少しは活か

せている 

あまり 

活かせて 

いない 

活かせて 

いない 

まったく 

活かせてい

ない 

介護に関するノウハウや 

スキル向上のための研修 
80 121 70 11 1 0 

特定の資格を取得するための研修 27 36 14 7 2 0 

マネジメントの知識・スキルを 

身につける研修 
35 76 26 9 1 0 

職場におけるリーダーシップの養成研修 17 17 9 2 0 1 

ＯＪＴ（事業場内での指導力養成）研修 17 21 8 2 0 0 

コミュニケーションスキルの向上研修 27 32 19 1 1 0 

パソコンスキルの向上研修 3 1 1 1 0 0 

英会話などの教養関係の研修 0 1 0 0 0 0 

その他 8 14 9 0 0 2 

 

対象者数：299 人 回答数：730 件 

28.3%

31.4%

23.8%

37.0%

35.4%

33.8%

50.0%

24.2%

42.8%

41.9%

51.7%

37.0%

43.8%

40.0%

16.7%

100.0%

42.4%

24.7%

16.3%

17.7%

19.6%

16.7%

23.8%

16.7%

27.3%

3.9%

8.1%

6.1%

4.3%

4.2%

1.3%

16.7%

0.4%
2.3%

0.7%

1.3%

2.2%

6.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

介護に関するノウハウや

スキル向上のための研修

（回答数：283件）

特定の資格を取得するための研修

（回答数：86件）

マネジメントの知識・スキルを

身につける研修

（回答数：147件）

職場におけるリーダーシップの

養成研修

（回答数：46件）

ＯＪＴ

（事業場内での指導力養成）研修

（回答数：48件）

コミュニケーションスキルの向上研修

（回答数：80件）

パソコンスキルの向上研修

（回答数：6件）

英会話などの教養関係の研修

（回答数：1件）

その他

（回答数：33件）

とても活かせている 活かせている

少しは活かせている あまり活かせていない

活かせていない まったく活かせていないまったく活かせていない
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【問 18】 今後、どのような研修・講習会に参加したいですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 
回答者数：554 人 回答数：1,233 件 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

259

170

214

108

93

142

123

46

20

44

14

0 50 100 150 200 250 300

介護に関するノウハウやスキル向上のための研修

特定の資格を取得するための研修

マネジメントの知識・スキルを身につけるための研修

職場におけるリーダーシップの養成研修

ＯＪＴ（事業場内での指導力養成）研修

コミュニケーションスキルの向上研修

パソコンスキルの向上研修

英会話などの教養関係の研修

その他

特に参加したいものはない

無効・無回答
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【問 19】 収入（賞与及び残業・交通費等諸手当等を含む）についておたずねします。 

① 昨年 1年間（平成 27 年 1月 1日～12 月 31 日）の収入はいくらでしたか。 

（1つだけに○） 

 

回答者数：554 人 

② 希望する収入はいくらですか。（1つだけに○） 

 
回答者数：554 人 

6

13

22

40

79

96

164

111

7

0

16

0 50 100 150 200 250

昨年（平成27年）は働いていなかった

103万円未満

（課税対象とならず、配偶者控除が受けられる）

103～130万円未満

（社会保険の被保険者とならない）

130～200万円未満

200～250万円未満

250～300万円未満

300～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800万円以上

無効・無回答

1

8

6

8

22

59

117

202

84

26

21

0 50 100 150 200 250

昨年（平成27年）は働いていなかった

103万円未満

（課税対象とならず、配偶者控除が受けられる）

103～130万円未満

（社会保険の被保険者とならない）

130～200万円未満

200～250万円未満

250～300万円未満

300～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800万円以上

無効・無回答
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【問 20】 現在の仕事の満足度についておたずねします。（1 つだけに○） 

単位：人 

 
満足 

している 

ある程度 

満足して 

いる 

どちらとも 

いえない 

やや不満で

ある 
不満である 

無効・ 

無回答 

仕事の内容・やりがい 135 265 94 41 11 8 

賃金 45 144 90 153 117 5 

労働時間・休日等の労働条件 138 165 72 110 64 5 

勤務体制 131 184 87 103 44 5 

人事評価・処遇のあり方 82 161 143 98 66 4 

職場の環境（施設の構造等） 107 191 91 112 46 7 

職場の人間関係・コミュニケーション 155 210 95 62 28 4 

雇用の安定性 137 206 110 60 36 5 

福利厚生 93 173 146 81 53 8 

研修・能力開発のあり方 76 188 168 78 37 7 

職場生活全体 90 222 150 56 31 5 

 

回答者数：554 人 

24.4%

8.1%

24.9%

23.6%

14.8%

19.3%

28.0%

24.7%

16.8%

13.7%

16.2%

47.8%

26.0%

29.8%

33.2%

29.1%

34.5%

37.9%

37.2%

31.2%

33.9%

40.1%

17.0%

16.2%

13.0%

15.7%

25.8%

16.4%

17.1%

19.9%

26.4%

30.3%

27.1%

7.4%

27.6%

19.9%

18.6%

17.7%

20.2%

11.2%

10.8%

14.6%

14.1%

10.1%

2.0%

21.1%

11.6%

7.9%

11.9%

8.3%

5.1%

6.5%

9.6%

6.7%

5.6%

1.4%

0.9%

0.9%

0.9%

0.7%

1.3%

0.7%

0.9%

1.4%

1.3%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事の内容・やりがい

賃金

労働時間・

休日等の労働条件

勤務体制

人事評価・処遇のあり方

職場の環境（施設の構造等）

職場の人間関係・

コミュニケーション

雇用の安定性

福利厚生

研修・能力開発のあり方

職場生活全体

満足している ある程度満足している どちらともいえない

やや不満である 不満である 無効・無回答不満である
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【問 21】 あなたは、現在の職場に就業していて、どのようなことにやりがい（働きがい）を

感じますか。（あてはまるものすべてに○） 

 
回答者数：554 人 回答数：2,036 件 

 

 

 

 

 

307

172

209

272

266

45

53

92

187

120

73

118

73

6

38

5

0 50 100 150 200 250 300 350

持っている資格を活かせている

専門技術・ノウハウを活かせている

経験・勤続年数を活かした働き方ができている

利用者とのコミュニケーションがスムーズにとれている

利用者や家族から感謝されている

能力に見合った賃金が支払われている

福利厚生面が充実している

先輩からノウハウやスキルを学べている

職員間のコミュニケーションが適切にとれている

研修等に参加して新たな知識や

ネットワークを広げられている

自分のキャリアアップ等に対して

適切な支援が図られている

スタッフの自主性を尊重してくれている

地域とのネットワークや関係作りが図られている

その他

特にやりがい（働きがい）を感じていない

無効・無回答
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【問 22】 あなたは、現在の職場で就業していて、どのようなことに課題や悩み（不安）を 

感じますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

回答者数：554 人 回答数：1,949 件 

 

 

 

 

 

67

292

94

240

99

41

118

284

216

101

65

102

80

67

33

43

7

0 50 100 150 200 250 300 350

雇用が不安定である

仕事内容のわりに賃金が低い

労働時間が不規則である

休憩・休暇が取りにくい

夜間や深夜時間帯に何か起きるのではないかと

不安がある

利用者や家族からのパワーハラスメント・

セクシャルハラスメントがある

身体的負担が大きい（体力に不安がある）

精神的負担が大きい

業務に対する社会的評価が低い

キャリアアップがイメージできない

仕事で満足感や達成感を得られない

職場の人間関係

多職種との連携がスムーズにいかない

福祉機器の不足、機器操作の不慣れ、

施設の構造に不安がある

その他

特に悩み（不安）を感じていない

無効・無回答
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【問 23】 介護の業界で離職される人が多いのは、どのようなことが原因だと 

思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

回答者数：554 人 回答数：3,337 件 

 

 

 

154

500

280

321

193

86

390

398

308

130

101

329

68

45

22

2

3

7

0 100 200 300 400 500 600

雇用が不安定である

仕事内容のわりに賃金が低い

労働時間が不規則である

休憩・休暇が取りにくい

夜間や深夜時間帯に何か起きるのでは

ないかと不安がある

利用者や家族からのパワーハラスメント・

セクシャルハラスメントがある

身体的負担が大きい（体力に不安がある）

精神的負担が大きい

業務に対する社会的評価が低い

キャリアアップがイメージできない

仕事で満足感や達成感を得られない

職場の人間関係

多職種との連携がスムーズにいかない

福祉機器の不足、機器操作の不慣れ、

施設の構造に不安がある

その他

特に悩み（不安）を感じていない

特に離職者が多いと感じていない

無効・無回答
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【問 24】 今後、介護職を担う人材を増やすためには、どのようなことが必要だと 

思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

 
回答者数：554 人 回答数：3,641 件 

 

475

329

313

320

213

126

61

115

82

230

211

254

207

149

124

90

296

1

35

10

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

基本賃金の水準を引き上げる

キャリアに応じて賃金が上がっていくような

仕組みとする

資格取得手当などの諸手当を充実する

休暇制度・労働時間等の勤務条件を改善する

福利厚生制度を手厚くする

就職時に経験年数・年齢別のモデル賃金を公開する

勤務先で説明会や施設見学会を開催する

職場内外でさまざまな研修制度を充実させる

勤務先のキャリアアップに関する情報を公開する

働きながら必要な資格が取れるような

支援制度を作る

資格取得時の受講費用補助制度を作る

社会全体が福祉・介護職場の

イメージアップを図っていく

子育てしながらでも働けるよう、

事業所内等に保育施設を確保する

中学校・高校等の授業の中に介護の仕事を

理解してもらう時間を確保する

中学生・高校生等にインターンシップによる

職場体験をしてもらう

介護職の離職者に対する職業訓練の仕組みの充実

人員基準を手厚くし、利用者に対する職員数を増やす

特にない

その他

無効・無回答
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【問 25】 利用者が安心して自宅で生活を続けるためには、現在の介護サービス以外に、 

どのようなサービスが必要だと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

回答者数：554 人 回答数：1,751 件 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

402

274

218

312

231

232

3

8

39

32

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

家族の具合が悪くなったときなど緊急や一時的でも

介護や家事をお願いできる

電球の交換やごみ出しなどのちょっとした

手助けをしてくれる

普段通っているデイサービスなどで、

希望すれば泊れる

入浴のみ、食事のみ、リハビリのみなど、

短期間の日帰りで通うサービスが受けられる

自分の趣味等の外出に付き添ってくれる

自宅に医者が訪問して診察してくれる

特にない

わからない

その他

無効・無回答
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【問 26】 今後、地域において高齢者を支え合う仕組みとして、あれば良いと思う 

支援をお選びください。（あてはまるものすべてに○） 

 
回答者数：554 人 回答数：2,410 件 

353

347

61

379

142

299

191

245

120

198

34

7

34

0 100 200 300 400

買い物などの外出の付き添い

ごみだし

留守番

見守り・安否確認

書類や手紙などの代書、代筆

買い物の代行

草とりや水やりなど庭の手入れ

日常の掃除や大掃除

犬の散歩などペットの世話

電球の取替えや障子の張替えなど

その他

特にない

無効・無回答


